

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ДУМЬ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета  
депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 61  
(2298)  
четверг  
20  
мая  
1948 г.

Цена 20 коп.

## Товарищу Николаю Михайловичу Швернику

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Министров Союза ССР горячо приветствуют Вас в день Вашего шестидесятилетия. Всю свою сознательную жизнь Вы посвятили революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм, с честью выполняя задачи, которые ставила перед Вами большевистская партия.

Желаем Вам, дорогой Николай Михайлович, многих лет здоровья и дальнейшей успешной работы на благо нашей великой Родины, на благо советского народа.

Центральный Комитет ВКП(б).  
Совет Министров Союза ССР.

## СОРЕВНОВАНИЕ И ЗАДАЧИ НИЗОВОЙ ПЕЧАТИ

Социалистическое соревнование—это коммунистический метод социалистического строительства. Оно вливает животворную струю в наши трудовые будни.

Вот почему брошенный ленинградцами клич: «пятилетку — в четыре года!» нашел живейший отклик во всех уголках нашей страны, стал боевым знаменем советского народа.

В поход за досрочное выполнение пятилетнего плана включились и коллективы предприятий нашего города. Каждый участник этого всенародного соревнования полон стремления, взятые на себя обязательства выполнить с честью.

Задача эта не легкая. Она требует к себе повседневного внимания со стороны хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций. Немалую роль призвана сыграть в этом отношении и низовая печать. На всех предприятиях издаются стенные газеты и боевые листки. Они своим влиянием охватывают самые широкие слои трудящихся города. И от того, как будет работать стенгазета, будет зависеть успех выполнения производственных планов.

Стенные газеты «За темпы» (отделение дороги), «Промышленка» (паровозное депо), «Производственник» (комбинат строительных материалов) и многие другие широко и всесторонне освещают вопросы социалистического соревнования, острой критикой недостатков и распространением передовых методов труда помогают мастеровым выполнить взятые рабочими обязательства, улучшить технологию производства.

## Указ Президиума Верховного Совета ССР О награждении товарища Шверника Н. М. орденом Ленина

В связи с шестидесятилетием со дня рождения Председателя Президиума Верховного Совета ССР тов. Шверника Н. М. и принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед партией и советским народом, наградить тов. Шверника Николая Михайловича орденом Ленина.

Заместитель Председателя Президиума  
Верховного Совета ССР И. ВЛАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета ССР  
А. ГОРКИН.

18 мая 1948 г.

Москва, Кремль.

Стенные газеты должны остро критиковать недостатки в работе, нацеливать соревнующихся на то, чтобы они были непримиримы к косности и рутине, всячески поддерживали бы ростки нового, широко внедряли хозрасчет. Только с помощью острой большевистской критики низовая печать сумеет поставленные перед ней задачи по мобилизации трудящихся на выполнение пятилетки в четыре года решить по-боевому.

## Ответ товарища И. В. СТАЛИНА на Открытое письмо г. Уоллеса

Я думаю, что в ряду политических документов последнего времени, имеющих своей целью упрочение мира, налаживание международного сотрудничества и обеспечение демократии, Открытое письмо г. Уоллеса, кандидата в президенты США от третьей партии, является наиболее важным документом.

Открытое письмо г. Уоллеса нельзя считать простой декларацией о желательности улучшения международного положения, о желательности мирного урегулирования разногласий между СССР и США.

Однако далеко не все стенные газеты справляются с возложенными на них задачами. Вот, например, стендгазета «Голос швейц» (швейфабрика № 16) влечет жалкое существование, стоит в стороне от вопросов борьбы за план. Тоже самое можно сказать о стендгазетах «Путешественник» (дистанция пути), «Связист» (дистанция связи).

Почему на этих предприятиях так плохо работает низовая печать? Дело в том, что секретари партийных организаций тт. Иванова, Трафимович и Себренников на этот важнейший участок своей деятельности не обращают должного внимания.

Наряду с развертыванием критики и самоkritiki стенных газет должны главное внимание уделять вопросам организации социалистического соревнования, распространению передовых методов труда. Нужно разоблачать всех, кто считает, что соревнование — это дело профсоюзов. Соревнованием должны заниматься все. Шире популяризировать соревнование по профессиям!

Соревнование тогда будет действенным, когда им будут повседневно руководить и руководить не формально, а по существу. Стенные газеты должны остро критиковать недостатки в работе, нацеливать соревнующихся на то, чтобы они были непримиримы к косности и рутине, всячески поддерживать бы ростки нового, широко внедряли хозрасчет.

Только с помощью острой большевистской критики низовая печать сумеет поставленные перед ней задачи по мобилизации трудящихся на выполнение пятилетки в 4 года решить по-боевому.

На снимке: С. П. Кузнецов.

демократии и обеспечении гражданских прав во всех странах и т. п.

Можно соглашаться или не соглашаться с программой г. Уоллеса, но одно все же несомненно: ни один государственный деятель, имеющий заботу о мире и сотрудничестве народов, не может пройти мимо этой программы, ибо она отражает надежды и стремления народов к упрочению мира и несомненно будет иметь поддержку со стороны многих миллионов «простых людей».

Я не знаю одобряет ли правительство США программу г. Уоллеса, как базу для соглашения между СССР и США. Что касается правительства СССР, то оно считает, что программа г. Уоллеса смогла бы послужить хорошей и плодотворной базой для такого соглашения и для развития международного сотрудничества, ибо правительство СССР считает, что несмотря на различие экономических систем и идеологий, существование этих систем и мирное урегулирование разногласий между СССР и США не только возможны, но и безусловно необходимы в интересах всеобщего мира.

17 мая 1948 г. Москва.

## ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

### Более двух норм в смену

Претворяя в жизнь взятые обязательства, кузнец цеха подъемки паровозного депо т. Карчевский настойчиво борется за досрочное выполнение плана третьего года пятилетки к дню железнодорожника. Работая в ночь на 19 мая, т. Карчевский со своим молотобойцем т. Фаньковичем больше чем в два раза перевыполнили сменное задание. Стахановцы заработали за смену 108 руб. 86 копеек.

Н. Ерофеев.

### Три поезда сверх плана

Перед заступлением на работу в ночь на 19 мая смена станции Тайга, где маневровый диспетчер т. Майков, взяла на себя обязательство отправить все поезда строго по графику и обеспечить бесперебойный прием прибывающих маршрутов с соседних станций. Данное слово коллектив смены сдержал. На рассвете смена сформировала и отправила один за другим три поезда сверх задания.

Самоотверженно трудились в эту ночь составители коммунисты тт. Усков и Зотов и беспартийный Танаков. Они сформировали четыре поезда со станционной маркой.

С. Цветков.



Ленинград. На вагонно-ремонтном заводе имени Л. М. Кагановича 30 лет работает Степан Павлович Кузнецов. Он опытный кузнец, активный рационализатор. За свою трудовую деятельность С. П. Кузнецов обучил своей профессии 25 молодых рабочих. Многие из них стали передовиками производства. Сам тов. Кузнецов за смену выполняет до 3-х норм.

На снимке: С. П. Кузнецов.

### Дела стахановцев

Коллектив автоконтрольного пункта, где мастером т. Колошиницким, полумесячный производственный план выполнил досрочно. За 15 истекших дней мая задание по ревизии автомобилей перевыполнено на 9 единиц. На 100 штук перевыполнен план по ремонту концевых кранов.

Образцы стахановского труда

показали слесари-автоматчики коммунисты тт. Зуев и Марковский. Эти стахановцы уже близки к завершению месячной нормы выработки. Не отстают от них и беспартийные слесари-автоматчики тт. Нестеров, Васильев, Кафанова, Лопаткин, Федоров. Каждый из них выполнил месячное задание на 130 процентов.

**Трибуна  
передового опыта**

## В слаженности секрет успеха

Рассказ главного кондуктора Тайгинского резерва И. МЕДВЕДЕВА

### Как я принимаю документы

Прием документов — ответственный момент в работе главного кондуктора.

Как я принимаю документы? Сличаю номер вагона с номе-ром в натурном листе с грузовым документом (накладная, до- рожная ведомость, вагонный листок, станция назначения, наименование груза).

Приняв поезд, по натурному листу распределяю охрану гру-за в вагонах под расписку: старшему кондуктору хвосто- вую часть, поездному мастеру середину, сам охраняю голову. Затем докладываю дежурному по станции о приеме поезда.

Вызываю поездного диспетчера на социалистическое соревнование на одну поездку. Ставлю об этом в известность машиниста и знакомлю его с порядком проследования поезда по участку. За время приема поезда работники станции успевают устранить обнаружен-

ные недостатки. Я всегда вкла- дываюсь в норму технологиче- ского процесса и не было слу- чаев задержек поезда к отправ- лению по моей вине. Если по- езд идет в разборку на ст. Тай- га, делаю разметку вагонов в пути следования, этим сокра- щается время, положенное на расформирование состава на стан- ции.

### Работа кондукторских бригад в пути следования

Убедившись в наличии спра- вки о готовности и исправности автоматических и ручных тор- мозов, в наличии поездных сиг- налов, даю сигнал к отправле- нию и слежу за поездными сигналями. Заранее требую, чтобы старший кондуктор и по- ездной мастер бдительно следи- ли за сигналами в пути.

В пути следования, на стан- циях с техническими операциями узнаю у диспетчера о даль-нейшем следовании поезда, где могут быть остановки, преду- мотренные графиком в связи с

поездным положением, и пере- даю это машинисту. Это дает нам возможность при подъезде к станции знать, где будет ос- тановка. Паровозная бригада к этому готовится, везет на станцию с определенной скоро- стью.

По прибытию на станцию, проверяю полностью ли прибыл состав, вместили ли в преде- лах контрольного столбика, про- веяю состояние и сохранность груза, не допуская незаконно- го проезда пассажиров. При- быв на сдаточную станцию, убеждаюсь в целости поезда, вместили ли он в пределах контрольных столбиков. Только тогда докладываю дежурному по станции о благополучном прибытии поезда, едю грузо- вые документы в техническую контору.

Старший кондуктор сдает по- езд приемщикам станции. Пос- ле отметки в маршруте исправ- ности и сохранности груза и сдачи документа, идем в дежур- ные комнаты на отдых.

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

#### Еще раз о кинотеатре

Из помещения, мокрый от пота, вышел на улицу фронтовик, который в одной руке дер- жал фуражку, другой два ском- канных билета и сдачу, полу- ченную из кассы. Он возмущался, что ему наимали бока, пока он купил билет на кинокарти- ну «Сказание о земле сибирской».

В самом деле, в комнате, где продаются билеты, находилось около 60—70 человек и трудно было разобрать где начинается и где кончается очередь за билетами. Легли кто как мог. Билеты продавались одновременно на все вечерние сеансы, по 4—6 билетов в руки, создалась толкучка, неразбериха и многие не смогли попасть на сеанс в желаемое время.

Мы попробовали попросить директора кинотеатра в эту комнату, но контролер заносчи- во ответил: «Его нет, да и вы- зывать не мое дело». Директо- ру кинотеатра им. Крупской т. Бехтереву мало дела до того, в каких условиях приходится покупать билеты.

Неужели нельзя навести по- рядок в единственном в городе кинотеатре?

В. Михайлов.



М. Ботвинник — чемпион мира по шахматам.

### Закрытие матч-турнира на первенство мира по шахматам

18 мая в торжественной об- становке закрылся матч-турнир на первенство мира по шахма- там. В Колонном зале Дома сою- зов состоялось заседание, посвя- щенное итогам соревнования.

Президент международной шахматной федерации доктор А. Руб огласил документ, удо- стоверяющий, что гроссмейстеру М. М. Ботвиннику присваивается звание чемпиона мира по шахматам. Под звуки государственного Гимна Советского Союза доктор А. Руб надел на нового чемпиона мира лавро- вый венок. Зал горячей оваци- ей приветствовал выдающегося советского шахматиста, с честью пронесшего знамя своей Родины в этом крупнейшем междуна- родном соревновании.

Через 2 месяца в Стокгольме (Швеция) начнется новый меж- дународный шахматный тур- нир. В этом турнире примут участие 20 лучших шахмати- стов мира, в том числе 6 пред- ставителей Советского Союза.

В 1949 году 5 шахматистов, занявших первые места на сток- голмском турнире, а также аме- риканский гроссмейстер Файн и четверо участников мос- ковского соревнования (кроме Ботвинника) проведут турнир между собою. Победитель этого турнира будет оспаривать в матче с Ботвинником звание чем- пиона мира.

ТАСС.

### 1070 саженцев высажено в грунт

Перед зданием Тайгинского отделения дороги имеется пло- щадка, на которой коллектив отделения оборудовал сквер. По разработанному плану произве- дена посадка 1070 саженцев. В том числе яблонь — 150, клена — 350, акаций — 450, черемухи — 100, смородины — 15 и берес- 5 корней.

Посадка саженцев произведе- на не только на пустующей пло- щадке, но и вокруг красно-го уголка и здания отделения. Активное участие в посадке саженцев приняли работники от- деления дороги тт. Федяин, Носенков, Сафонов, Пашке и другие.

В. Кавелин.

Ответственный редактор  
Т. Демидов.

### По столбам стенных газет

## Вопросы рентабельности на первом плане

Очередной номер стенной га- зеты Тайгинского отделения до- роги «За темпы» посвящен во- просу рентабельности предприя- тий.

Главный инженер отделения т. Ткаченко в передовой статье пишет: «Одним из важнейших условий выполнения пятилетки в четыре года является стро- жайшее соблюдение режима эко- номии средств и материалов, повышение рентабельности и прибыльности всех предприя- тий».

Далее приводятся факты, как это условие выполняется на Тайгинском отделении, расска- зывается о том, кто конкретный виновник непроизводительной траты материалов и государст- венных средств. Оборот товар- ного вагона в первом квартале выполнен на 84 проц. Станция Тайга отправляет неполновес- ные поезда. Тайгинские паро-

возники пережгли 2000 тонн угля.

Передовая ставит задачу и намечает пути к рентабельно- сти предприятий отделения до- рожи.

В статье «Выполнять изме- рители» инженер-анализатор Рандина подводит итоги рабо- ты отделения за первую дека- ду мая. Остановившись на рабо- те диспетчерского коллектива, на конкретных примерах пока- зывает, какой эффект дает орга- низация проследования поездов «красными стрелами».

«Диспетчер Новиков, работая лучше других, за декаду про- вел 25 поездов «красными стре- лами», сэкономил 611 вагоно- часов. Диспетчер Томского участка Телешев провел 15 поездов «красными стрелами», сэконо- мил 822 вагоно-часа».

Факты непроизводительной траты государственных средств

приводят в заметке «Беречь го- сударственный рубль» ревизор отдела учета т. Колмогоров.

«В дежурство диспетчера Вью- гова, — пишет он, — кондуктор- ская бригада Алексина непроиз- водительноостояла 2 часа 15 минут, бригада Зубрицкого — 3 часа 20 минут».

И далее: «Непроизводительные прос- тои кондукторских бригад вызы- вают незаконную выплату го- сударственных средств, приносят убыток. Нужно беречь государст- венный рубль».

В этом же номере в заметке «Итоги декадника» приводятся цифры: по отделению собрано запчастей на 75 тысяч рублей, 757 тонн металлома.

Инициатива газеты безусловно ценная и похвальная. Она даст свои положительные ре- зультаты в борьбе за соблюде- ние режима экономии, против расточительства.

различие экономических систем и идеологий, существование этих систем и мирное урегулирование разногласий между СССР и США не только возможны, но и безу- словно необходимы в интересах всеобщего мира».

За последнюю неделю события в Палестине развивались очень стремительно. Как известно, 15 мая окончились английские полномочия на управление Палести- ной, которые Англия получила 30 лет тому назад от Лиги наций. В связи с этим евреи Палестины 14 мая на торжественном собра-нии членов еврейского наци- онального совета в г. Тель-Авив провозгласили создание еврейско-го государства Израиль. Днем позже, 15 мая было создано правительство во главе с Бен-Гурионом. В тот же день американское правительство признало факти-чески существующее временное правительство нового государства. Как известно, еще совсем не- давно на заседании Генеральной Ассамблеи США отказались от ранее принятого плана раздела Палестины на арабское и еврей- ское государства и выдвинули предложение об установлении в Палестине режима опеки, кото- рое было отвергнуто.

Образование еврейского госу- дарства вызвало резкое недоволь- ство в арабских странах, поощ- ряемых английскими кругами к враждебным действиям против ев- реев. 15 мая представитель лиги арабских стран «авил», что все арабские страны находятся в сос- тоянии войны с евреями Палес- тины. В тот же день армии Егип- та, Ирака, Сирии, Ливана и Транс- иордании вторглись в Палести- ну с севера, востока и юга.

Вот уже 3 дня египетская авиа- ция бомбардирует еврейские го- рода Тель-Авив и Яффу. Транс- иорданские войска заняли не- сколько пунктов на территории Палестины и подошли к Иеруса- лиму. Египетские части также за- нали ряд селений. Еврейское пра- вительство организует свою ар- мию и в нескольких местах конт- атакует наступающих арабов.

Правительство нового еврейско-го государства заявляет связи с иностранными государствами.

Оно подало заявление в Совет

Безопасности с просьбой о при-

ятии государства Израиль в Орга-

низацию Объединенных Наций.

Советское правительство в от-

вет на просьбу государства Из-

раиль принял решение об офи-

циальном признании нового госу-

дарства и его временного прави-

тельства.

П. Карнаух.